

今年宁夏社保将深入开展“七大行动”

推动社保工作高质量可持续发展

本报讯（记者 裴艳）3月14日，记者从全区社会保险工作会议上获悉，2023年，宁夏社会保险工作将以社保数字化、信息化转型为支撑，以促进应保尽保为主线，突出扩面参保、制度改革、待遇发放、风险防范、服务提升工作重点，围绕中心抓统筹、聚焦重点创亮点、紧盯弱项补短板、提升作风促发展，以实际行动为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏作出新贡献。

聚焦应保尽保，深入开展扩面增量行动，持续实施全民参保计划。健全各领域扩面参保机制，选择固原市探索开展解决漏保、脱保、断保问题试点。做好中央驻宁单位及消防行业参保工作。全面强化重点群体参保。健全农民工、灵活就业人员、新业态从业人员等重点群体参保机制，完善参保缴费激励约束政策，推进长期持续参保，促进有缴费能力的转移劳动力参加职工社会保险。

聚焦制度完善，深入开展改革攻坚行动。扎实推进养老保险全国统筹。完善我区养老保险工作考核机制，规范清单外待遇项目支出办法，建立养老金调标新增支出、基金当期缺口、地方自行出台政策的地方政府责任分担机制，合理划分自治区、市、县（区）政府养老保险

责任。稳步推进机关事业单位养老保险改革。有序推进个人养老金发展。加快推进失业和工伤保险省级统筹，出台我区补充工伤保险制度。

聚焦民生保障，深入开展待遇提标行动。继续实施城乡居民基础养老金提标计划。落实好基础养老金每月调标10元的自治区为民办实事计划，鼓励各地争取财政支持进一步调增基础养老金水平。认真做好退休人员养老金调整工作。落实好自治区与国家企业职工基本养老保险病残津贴制度的衔接和经办实施准备，确保平稳过渡和实施。落实工伤待遇调整和确定机制，做好工伤保险长期待遇的定期调整工作，推进实施将工伤康复和辅助器具配置纳入即时结算范围。

聚焦安全规范，深入开展基金护航行动。加强社保基金的预决算管理，争取逐步增加财政社保支出。推进“四位一体”风险防控体系建设，组织开展社保基金管理监督三年巩固提升行动，严厉打击欺诈骗保、套保社保基金违规违法行为。

聚焦数字赋能，深入开展集成快办行动。全面树立数字化社保理念，推进社会保险经办管理服务标准化规范化便利化，推动社会保险

公共服务事项网上办、掌上办、就近办、一次办、一卡办。扎实推进全数据共享、全服务上网、全业务用卡。全面落实社保待遇资格认证经办规程，积极拓展大数据共享比对认证，寓待遇认证于无形。推进社保卡综合应用，各类居民服务和财政惠民惠农补贴资金支付“一卡通”。进一步完善社会保险公共服务平台建设，强化基层社保经办能力建设。

聚焦精细管理，深入开展固本强基行动。推进解决群众急难愁盼问题，大力推行退休一件事等多个一件事办理。加大政策业务宣传培训。健全机制，推进行风建设常态化。抢抓机遇，积极搭建合作共赢平台。抓好《“粤宁社保通”合作框架协议》落实，协力推进社保经办服务通、共享比对数据通、基金安全风控通，不断提升经办服务能力和水平。

聚焦乡村振兴，深入开展社保代缴行动。做好城乡居民低保对象、低保边缘家庭、特困人员、易致贫返贫监测对象、重度残疾人及三级和四级智力、精神、视力残疾人六类困难群体的社保费代缴工作，确保应代尽代、应保尽保。



设备提档升级

包兰铁路宁夏段道岔集中换“芯”



钢修组切割钢轨 中卫工务段供图

本报讯（记者 赵锐）继3月6日包兰铁路宁夏段启动集中大修后，3月14日，中国铁路兰州局集团有限公司中卫工务段组织12个作业小组，开始对黄羊湾站、柳家庄站道岔轨件集中换“芯”，并通过成组更换道岔轨件的方式，消除安全隐患，提升设备运行质量，确保铁路运输安全稳定。

3月14日11时18分，包兰铁路黄羊湾站内机器轰鸣，中卫工务段联零组、焊接组、进出轨组、更换叉心组等12个作业小组人员各司其职，投入紧张的施工作业中。大修现场，更换叉心组工作人员有序打开旧叉心扣件，钢修组在标定位置同步切开钢轨，2台钩机按指挥将旧叉心缓缓吊离。随后，作业人员快速换下旧胶垫，摆放好新胶垫，2名钩机手将摆放在路肩的新叉心吊起，缓缓移动至旧叉心位置、下落……整个成组更换道岔轨件施工井然有序。3小时后，当日“天窗”作业安全顺利完成，

包兰铁路正点开通，客货列车恢复运行。

“这次为包兰铁路宁夏段成组更换道岔轨件，相当于为道岔换‘芯’，目的是从根本上解决道岔设备超期服役以及既有设备薄弱缺陷等问题，减少人工上道频繁维修成本，实现站点道岔设备的提档升级。”据中卫工务段线路科助理工程师鲁勇介绍，包兰铁路全长990公里，沟通内蒙古、宁夏、甘肃三省区，连接包头、银川与兰州，既是我国第一条沙漠铁路，也是国民经济建设第一个五年计划规划修建的I级铁路干线。

鲁勇告诉记者，在前期现场调查的基础上，中卫工务段详细制订施工计划、完善方案，抽调精锐力量成立党员突击队，通过多班组联合作业，共组织107名施工作业人员，分两个施工组，将利用33个“天窗”期，集中更换管内黄羊湾站、柳家庄站的18组道岔设备，夯实线路设备安全基础。

固原供电 推动志愿服务常态化

本报讯 3月9日，国家电网宁夏电力红色六盘山青年志愿者服务队在西吉县震湖乡开展“青春光明行·电亮志愿路”学雷锋志愿服务活动，通过开展探望独居老人、参观红色基地等活动，践行雷锋精神，增强电力青年志愿者的责任感和使命感。

据介绍，该公司充分发挥共产党员服务队和青年志愿者服务队作用，带动公司600多名党员服务队队员和志愿者服务队队员积极投身志愿服务事业，推动志愿服务品牌化运作、联盟化管理、项目化实施，着力培育特色鲜明的志愿服务项目，擦亮党员服务队品牌。
(张安元)

国网宁夏电力4项成果 参展自治区职工技术创新成果展

本报讯 3月13日，第二届全区职工技术创新成果展在银川国际会展中心开幕，国网宁夏电力有限公司工会共推选4项成果参展。

由国网宁夏超高压公司选送的《大型电力变压器冷却器智能控制保护装置》荣获一等奖，国网宁夏建设分公司选送的《输变电工程柱状原件形变检测系统的研发》荣获二等奖，国网宁夏超高压公司选送的《智巡母舰——基于前端指挥中心的输电线路多维多场景智能监控技术与应用》和国网宁夏电科院选送的《智能变电站保护控制系统运维检修关键技术及装备》荣获三等奖。
(化汝 温彩燕)